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1. (0.4 valores)
Usando o principio de induc¢ao matemaética prove que

n?(n+ 1)?

12x2422x44---4+n*x(2n) = 5 ,

para todo on € N.

Seja P(n) a afirmacao de varidvel natural n indicada no enunciado.
e A afirmacao P(1) é verdadeira porque
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e Seja k € N e suponha-se que P(k) é verdadeira, isto é, suponha-se que

E*(k + 1)?

Px 2422 x44 -+ K x (2k) = 5

(hipdtese de inducao) .

Pretende provar-se que P(k + 1) ¢é verdadeira, isto ¢, que

(k+1)2[(k+1)+ 1] .

1Px 2422 x4+ -+ Ex(2k)+(k+12x2(k+1)] = 5

Usando a hipétese de indugao obtém-se
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Mostrou-se assim que P(1) é uma afirmagao verdadeira e que, para k € N, qualquer, se P(k) é uma
afirmacao verdadeira entdo também o é a afirmacdo P(k+ 1). O principio de indu¢ido matematica
permite concluir que a afirmagao P(n) ¢ verdadeira, para todo o n € N.




2. Em cada uma das alineas seguintes diga, sem justificar, se a afirmacao feita é verdadeira ou
falsa.

a
€

b
(@, b) ~ (a,b)

(b) Para quaisquer inteiros a,b e ¢, se (a,b) = 1 e (b,¢) = 1 entao (a,c) = 1.

(a) Para quaisquer a.b € Z\ {0}, os inteiros sao primos entre si.

(c) Para quaisquer inteiros a e b, primos entre si, e qualquer nimero primo p,

(ap, ) = (b,p) .

(a) A afirmagao é verdadeira (resultado demonstrado numa aula tedrica).
(b) A afirmagao é falsa. Por exemplo, (2,3) = (3,4) =1e (2,4) =2 # 1.
(c) A afirmacao ¢ verdadeira. Considerem-sc os 2 casos possiveis:

L.p|b
Neste caso (b,p) = p e existe © € Z tal que b = px. De (a,b) = 1, e porque x | b,
conclui-sc que (a, x) = 1. Entéo (ap,b) = (ap,px) = p(a,z) = p = (b, p).

2. ptb
Neste caso (b, p) = 1. Além disso, de (a,b) = 1 e (p,b) = 1 resultaque (ap,b) =1 = (b, p).

Observagao: Na pergunta 2 nao é necesséaria qualquer justificacio. A cotacao (em valores) nesta
pergunta é atribuida mediante o nimero de respostas certas e respostas erradas, de acordo com a
tabela seguinte.

R certas\R' erradas 0 1 213
0 0 01010
1 02101|0]|x
2 04103|x|x
3 06| x |x|x

A escolha simultanea de duas opcoes numa alinea faz com que a resposta seja considerada errada.




